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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 
INTEGRAZIONE DELLE RESIDENZE ASSISTENZIALI DEI COMU NI 
DI DOMODOSSOLA E VILLADOSSOLA MEDIANTE GESTIONE IN 
CONVENZIONE - ATTO DI INDIRIZZO           

 
L’anno duemiladodici addì tredici del mese di dicembre alle ore 18:30 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello 
nominale risultano: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Assessore Sì 
3. PAGANONI ANDREA - Assessore Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco Sì 
5. SVILPO MASSIMO - Consigliere Sì 
6. BERTOLACCI ROBERTO - Consigliere Sì 
7. SALSI SERGIO - Assessore Giust. 
8. MINACCI MORENO - Assessore Sì 
9. DE ROSA FAUSTA - Assessore Sì 
10. GRAFFIETI MICHELE - Consigliere Giust. 
11. MARINO ALESSANDRO - Consigliere Sì 
12. GIAMBENINI FRANCO - Consigliere Sì 
13. VIROLETTI ROBERTO - Consigliere Sì 
14. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
15. PIGAFETTA PAOLA - Consigliere Sì 
16. SERRA ROBERTO - Consigliere Sì 
17. MARIAN EMMANUEL - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. BARTOLUCCI MARZIO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a 
norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
      
 

Richiamata la propria deliberazione n.  2 del 31 gennaio 2007 con la quale si 
approvava di procedere all’integrazione delle residenze socio-assistenziali per anziani “RAF 
Casa Assistenza Anziani” di Domodossola e “RAF Casa di Riposo Teresa Ceretti” di 
Villadossola mediante la gestione associata delle stesse in convenzione tra i Comuni di 
Domodossola e Villadossola; analogamente ha deliberato il Comune di Domodossola con 
atto di Consiglio Comunale n. 4 del 30 gennaio 2007; 

Richiamata inoltre la propria deliberazione n. 24 del 29 marzo 2007 con la quale si 
approvava la bozza di convenzione di cui sopra, già approvata dal Comune di Domodossola 
in data 21 marzo 2007; 

Precisato che la gestione associata in convenzione tra i Comuni di Domodossola e 
Villadossola dei propri presidi assistenziali ha costituito un progetto pilota di intervento 
integrato delle strutture per anziani non autosufficienti; 

Ricordato che anche la Regione Piemonte ha riconosciuto ufficialmente con 
pergamena la valenza dell’iniziativa come soluzione innovativa per consentire un 
miglioramento generale della efficienza gestionale, tenendo conto delle esigenze di 
funzionalità e della necessità di assicurare la miglior produttività nell’utilizzo delle risorse 
disponibili; 

Preso atto che la razionale ed unitaria gestione delle risorse a disposizione, 
ottimizzando l’impiego del personale, delle attrezzature, delle spazi assistenziali, dei posti 
letto in modo funzionale alle esigenze degli ospiti, ha consentito la realizzazione di un 
processo di specializzazione dei presidi stessi e l’avvio al percorso dell’accreditamento 
istituzionale; 

Considerato che il 31 marzo 2013 scade la convenzione in essere tra i Comuni di 
Domodossola e Villadossola per la gestione associata delle Residenze Assistenziali; 

Ritenuto, quindi, di dover assumere indirizzo in ordine al prosieguo della integrazione 
dei presidi assistenziali dei Comuni di Domodossola e Villadossola mediante la gestione in 
convenzione degli stessi; 

Rilevata la propria competenza a deliberare in merito; 

Acquisito il parere sulla regolarità tecnica, espresso dal responsabile del servizio 
interessato, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 

Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 15 favorevoli, zero contrari ed 
astenuti, su n. 15 presenti e votanti 

D  E  L  I  B  E  R  A 

Di confermare il proseguimento della forma associata di gestione tra i Comuni di 
Domodossola e Villadossola per le Residenze Sanitarie Assistenziali al fine di garantire una 
sostanziale integrazione delle proprie strutture e, attraverso l’esercizio coordinato delle 
funzioni, livelli ottimali di efficacia, efficienza ed economicità nella gestione, ottimizzando 
l’erogazione di prestazioni e di servizi comuni. 

Di dare atto che, con successivo provvedimento consiliare, si procederà 
all’approvazione della relativa convenzione che regola i rapporti tra i due Comuni per la 
gestione associata delle predette Residenze. 



 
 

Firmati all'originale 
 

IL SINDACO 
F.to : Bartolucci Marzio 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (art. 49) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 21/12/2012 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 21/12/2012 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il__ __________________________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


